

Lacq Pine Tar

Lacq Pine Tar is a traditional dark brown traditional wood tar of the best quality and resistant to weather influences. Lacq Pine Tar is ideal for applying over old carbonileum layers gives a breathtaking, impregnating and protective layer that the does not interfere with moisture absorption and release. Lacq Pine Tar is used to protect soft woods and gives the wood a natural considered. It has a nice matt finish.

Applicable to:

- Barn
- Pilots
- Fences
- Boats
- Mills

Processing:

- 1. The substrate must be dry and free from grease, dirt and loose old bitumen or tar layers.
- 2. Stir well before and during use. Sanding is not necessary.
- 3. Apply with a brush.
- 4. Required layers: for untreated wood we recommend 2 thin layers. For maintenance can 1 layer is sufficient.

Pay attention! Lacq Pine Tar is ready for use. Do not thin when thickening, but open the can warm water ("au bain Marie"). For lighter brush processing, you can dilute as desired with boiled linseed oil, it should be stirred very well. Always put on a sample first to see if you get the desired finish. This can differ per wood type.

Coverage:

About 5-6 m² per liter.

Pay attention! Efficiency always depends on the structure, suction of the wood, the thickness of the layer, the tools used and the conditions of application.

Drying time:

It takes several weeks to dry completely.

Cleaning:

Clean tools with turpentine.

Available quantities:

1L, 2,5L, 5L & 20L.

Available colors:

Dark Brown.

Shelf life:

2 years in original unopened packaging, frost-free, in a dry place (temperature between 5 $^{\circ}$ C and 35 $^{\circ}$ C). Avoid freezing during transport and storage.

Safety information:

For detailed safety information, please consult the MSDS. MSDS is available on www.lacq.eu.